

СВЕЖИЙ ВЕТЕР

страничка подготовлена юными журналистами

Продолжение, начало в №8 от 20 февраля.

«Победа деда - моя победа»

Моего прадеда, дедушкиного отца, звали Коломийчук Василий Калейникович, 2 июня 1920 года рождения. Родился он в Украинской ССР в селе Колки. В 1939 году пошел в армию, а оттуда попал сразу на фронт. Служил в чине гвардии старшего сержанта 37 гвардейской армейской пушечной артиллерийской бригады. Где он только не воевал. Даже приходилось участвовать в разведке. Как и многие в то жестокое время, был ранен в грудь, лежал в госпитале. Как только удалось подлечить раны, сразу же отправился на фронт. Пришлось моему прадеду побоеваться в Кенигсберге (Калининграде).

Со своей гвардией он принимал участие в освобождении этого города, за что был награжден орденом Красной Звезды 26 октября 1944 года, медалью «За взятие Кенигсберга» и медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годах».

Победу мой прадед встретил далеко от дома. Поэтому домой вернулся только в 1946 г. Работы в селе после войны было очень много. Тяжело приходилось односельчанам. Но потихоньку жизнь стала налаживаться. Прадед женился на молодой учительнице, Демидюк Ефросинии Климовне. В 1951 году у них родился сын Николай, а в 1953 году мой дедушка Петр.

Умер прадедушка относительно молодым в 1972 г. Лег спать и не проснулся.

Мне бы хотелось сказать огромное спасибо моему прадеду и всем, кто принимал участие в этой жестокой войне, за то, что у нас мирное небо над головой, что мы имеем возможность учиться в красивых школах. Они выполнили свой долг - ПОБЕДИЛИ! Наша задача - сохранить мир и помнить о них, о простых мальчишках и девчонках, но таких смелых, отважных, способных отдать жизнь за победу. О них, НАСТОЯЩИХ ГЕРОЯХ! Спасибо вам, родные, за Победу!

Феодориди Ольга.

Я помню! Я горжусь!

Мой прадедушка, Глебов Михаил Игнатьевич, родился в 1925 году - он участник Великой Отечественной войны. Прадедушка прожил долгую жизнь и умер в 2015. Мне очень хочется рассказать про своего прадедушку Глебова Михаила Игнатьевича.

Их было в семье пять братьев, два брата погибли в самом начале войны, третий погиб в милиции, а четвёртый брат был инвалидом.

Прадед жил с мамой и с братом-инвалидом, и в свои юные годы стал единственным кормильцем в семье.

Прадедушка очень хотел на войну, и его мама пошла в военкомат и подписала бумаги. В 1943 году он попал на Украинский фронт, потом в Польшу, где стал пулемётчиком. Когда убили командира, прадед стал за старшего вместо командира.

В скором времени Михаил Игнатьевич был контужен, после лечения попал в Германию, но потом их перевели в Чехословакию, там он и узнал о нашей Великой Победе. В 1946 году прадед попал на западную Украину и там его демобилизовали.

За участие в боях был награждён медалями: «За отвагу», «За боевые заслуги», «За освобождение Праги», «За победу над Германией», также у прадеда было пять юбилейных медалей.

Отгремели взрывы, отгремели,
Родину спасти они сумели!
Нелегко дались им та победа,
За неё спасибо скажем деду!

Краснухин Валерий, 8 «Д».

Мой прадедушка был танкистом

Героем моей семьи был прадедушка Курбула Иван Григорьевич

В марте 1943 года, сразу после освобождения Абинска от фашистских захватчиков пришёл Иван Курбула в военкомат. Возраст у него ещё был не призывной, но на это тогда внимание не обращали - фронту требовалась солдаты. Моему прадеду с матерью было труднее, она ещё в 1942 году получила похоронку на его отца и боялась потерять единственного сына. Но смирилась, зная его упрямый характер и злобу к оккупантам, которые похозяйничали на абинской земле и оставили после себя горы трупов.

Сборы были недолги, провожать прадеда вышел весь хутор Бережной. В Абинске на призывающем пункте он познакомился с другими хлопцами, рассказывал он потом своим родным, вместе их уходило на фронт 12 человек. Вернулись половина. Отправили его в Челябинск, а оттуда на Белорусский фронт.

Прадедушка Иван сразу попал в наступление на Минск, но долго он не воевал, этим же летом с перебитой снарядом ногой угодил в госпиталь. После госпиталя пехотинец из него неважный получился. Нога хоть и зажила, но рана часто напоминала о себе. Определили его миномётчиком в стрелковый полк. И так он прошёл до Кенигсберга, пока его немец из седла не вышиб, да так, что из армии его списали. У прадеда была изуродована рука. Последний свой бой он помнил хорошо. Все знали, что

Моя бабушка был танкистом

75 лет назад закончилось самое кровопролитное сражение в истории России - Великая Отечественная война. По всей нашей Родине происходили бои, воевали в то время наши прадедушки и прабабушки. Ни в коем случае нельзя забывать об их победах. Многие не вернулись домой, но мы помним и знаем своих героев.

Я хочу рассказать о своем прапрадедушке - Фаенкове Тимофееве Макаровиче (1915-1988). Он воевал на танке Т-34. Мой прападедушка получил различные ордена и медали, которые хранятся у нас. Он прошёл всю войну и после неё его отправили в Маньчжурию - воевать с японцами. Бабушка рассказывала мне различные истории про него - вся моя семья гордится и вспоминает дедушку Тимофея, ведь он был очень хорошим человеком.

Мы являемся правнуками Великой Победы и должны помнить тех, кто воевал в то время. Я очень горжусь своим прападедушкой, и всегда буду хранить о нем память. Если бы не подвиги наших родных, то не было бы и нас.

Никто не забыт - ничто не забыто!

Кандюрина Марина, 7 «В».

Кардаков Игорь.

В казачьей школе № 32 в станице Ольгинской Абинского района прошло торжественное мероприятие, посвящённое открытию «Стены Памяти»

На мероприятии присутствовали: атаман Абинского РКО Сергей Бондаренко, атаман Ольгинского ХКО Александр Безуглый, атаман Фёдоровского ХКО Вадим Колесник, заместитель начальника управления и молодёжной политики Абинского района Евгения Марукян, представители управления образования, педагоги, казачата, представители СМИ.

Был проведён урок мужества под названием «Живая память поколений», живая, потому что память, о тех незабываемых событиях, свято хранится в наших сердцах и посвящён он был открытию Стены Памяти.

А появилась она благодаря плодотворной работе исторического клуба «Поиск», под руководством краеведа Николая Губского и директора школы Светланы Кравченко.

На стене четыре раздела: помним подвиг героев, освобождение Кубани черноморскими казаками, возрождение Кубанского казачества, за Родину, добро и справедливость.

Казачата рассказали о каждом разделе, что он



включает, более подробно остановились на разделе «Помним подвиг героев».

1418 дней и ночей полыхали бои, наш народ вёл освободительную войну.

С хутора Ольгинского было призвано в действующую армию 1250 человек, вернулись с Победой - 700, погибли - 498, награждены медалями и орденами - 157 человек.

Среди них был **Лука Болдин** из хутора Ольгинского, майор, замполит 62-й тихорецкой кавалерийской дивизии. Награждён медалью «За отвагу». Лука Павлович сбил фашистский самолёт, пытавшийся бомбить наши позиции. В составе 9-й армии Лука Павлович освобождал родную Кубань, принимал активное участие в боевых действиях на первом Белорусском и втором украинских фронтах.

Илья Кулик, младший сержант, наводчик миномётной сотни 193-го пластунского полка, 9-й пластунской Краснодарской Краснознамённой и ордена Красной Звезды дивизии, награждён орденом «Славы 3-й степени». Двумя медалями «За Отвагу», медалью «За боевые заслуги». Его миномётом было подбито не одно орудие и немало уничтожено вражеских солдат.

Василий Середа, младший сержант, командир орудия 7-й батареи. 36 артиллерийского полка Богдан-

что из армии его списали. У прадеда была изуродована рука. Последний свой бой он помнил хорошо. Все знали, что без потерь не обойтись. Было пролито много крови.

Через много лет после войны его нашли награды, которые ему вручили в Абинском военкомате. Он был награждён медалью «За боевые заслуги» и орденом Красной Звезды. Вот такой был мой прадед. Я буду всегда им гордиться!



Хмельницкого полка, 53-й стрелковой Ново-Украинской краснознамённой дивизии, награждён орденом Славы II степени, орденом Славы III степени, орденом Красной Звезды, медалью «За отвагу». Он прошёл путь от наводчика орудия до командира.

Дмитрий Шевченко, гвардии сержант, командир противотанкового орудия 534-го истребительно-противотанкового полка, 14-й гвардейской противотанковой бригады резерва Главного командования. Награждён двумя орденами Отечественной войны II степени, двумя орденами Красной Звезды, медалью «За Отвагу». Он участник парада Победы 24 июня 1945 года в составе 1-го Прибалтийского фронта.

Подвиги односельчан бессмертны, как и подвиг тех, кто освобождал хутор Ольгинский.

Память погибших почтят минутой молчания.

Затем атаман Абинского РКО Сергей Бондаренко, атаман Ольгинского ХКО Александр Безуглый, атаман Фёдоровского ХКО Вадим Колесник встретились с атаманами и помощниками атаманов казачьих классов, обсудили волнующие вопросы и атаманы классов рассказали о своих предках, свою родословную, которую они подготовили к встрече с атаманом РКО.

Ребята в течение месяца дома с родителями поднимали историю своей семьи, очень интересные факты и события рассказали о своих знаменитых предках.

Как отметил атаман Сергей Бондаренко: «Это очень важное и нужное дело, вам повезло, что у вас в хуторе есть мощные архивы, шикарный музей, который открыт в школе, есть люди - очевидцы тех событий, которых можно расспросить». Закончил он свое выступление словами: «Тот, кто не знает прошлого, не сможет построить хорошего будущего».

Елена Шебзюкова